



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ОТДЫХ

Журналистам представили возможности санаториев республики

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ > 2



ИНИЦИАТИВА

Общественная палата РФ предлагает проверить чиновников на полиграфе

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ > 3



ФУТБОЛ

«Рубин» перебрался в Австрию на новое место тренировок

ПОДГОТОВКА К СЕЗОНУ > 4



ОПРОС

Наши читатели высказали свое отношение к анекдотам

СЕРЬЕЗНО О СМЕШНОМ > 4



№101 (28095)

СУББОТА 16 июля 2016 года

актуально

Из пушки в полдень...

Казанский завод по производству порохов демонстрирует «реальный взлет»

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

В Казани следует воплотить в жизнь такую идею: ежедневно в 12.00 нужно производить из пушки полуденный выстрел, как это делается в Санкт-Петербурге. Это привлечет внимание туристов к столице Татарстана.

Столь неожиданное мнение высказал журналистам на пресс-конференции в агентстве «Татар-информ» генеральный директор Казанского государственного порохового завода Халил Гиниятов, добавив, что его предприятие готово подготовить двухгодичный запас специальных зарядов для этого орудия. Руководитель призвал представителей средств массовой информации поддержать данную инициативу и растиражировать ее через свои издания.

ШОЙГУ КАК ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

А общение с акулами пера Халил Гиниятов начал с претензий в их адрес: мол, вспоминают они об одном из старейших оборонных предприятий России, история которого к настоящему времени насчитывает 228 лет, только тогда, когда здесь случаются аварии или просто небольшие инциденты. Нет, чтобы, к примеру, о семейных династиях рассказать, многие из которых насчитывают по 400-500 лет трудового стажа! Или о «реальном взлете», по словам спикера, в развитии завода в течение последних двенадцати лет (кстати, Халил Гиниятов работает на казанском пороховом более 36 лет, из них 13 – в должности генерального директора. – Прим. авт.).

Так, за данный период объем производства вырос в десять раз, превысив в 2015 году отметку в три миллиарда рублей. На модернизацию предприятия направлено 2,1 млрд рублей, причем эти деньги получены не только благодаря участию в федеральных целевых программах, но и за счет собственных усилий – только в прошлом году чистая прибыль предприятия составила 600 млн рублей. Кроме того, производительность труда повысилась аж в 15 раз! Зарплата персонала увеличи-

Халил Гиниятов уже несколько лет пытается продвинуть идею полуденного выстрела из пушки в Казани пущенным залпом.



Сергей ЕЛАГИН, business-online.ru

лась девятикратно – до 29,5 тысячи рублей. А с назначением в ноябре 2012 года министром обороны России Сергеем Шойгу завод и вовсе по всем направлениям стремительно пошел в гору.

Например, на сегодня по уровню защиты это предприятие признано непревзойденным в Приволжском федеральном округе: среди 26 охранных батальонов, обеспечивающих безопасность особых стратегических объектов, отряд казанского порохового занимает первое место. Помимо прочего, в настоящее время завод – единственный в стране имеет лицензию на разработку, изготовление и эксплуатацию технических средств обращения с радиоактивными материалами, используемыми в оборонных целях.

НИКАКОЙ УГРОЗЫ?

Халил Гиниятов упрекнул журналистов также в том, что они при инцидентах на пороховых заводах употребляют в своих публикациях и сюжетах слово «взрыв». «У нас не бывает взрывов, бывают пожары. Такова природа пороха – он не взрывается, а горит. Но никакой угрозы для Казани наше предприятие не представляет. Существует уг-

За последние четыре десятилетия на пороховых заводах американского континента произошло 23 серьезные аварии с человеческими жертвами, в Европе – 50. В азиатских странах также зафиксированы десятки аналогичных катастроф. В марте текущего года из-за пожара на российском Тамбовском пороховом заводе погибли пять человек

роза лишь для наших сотрудников, которые осознанно пришли сюда, на опасные производственные объекты (ОПО)», – заметил руководитель, который признался, что за последние девять лет в его хозяйстве произошли четыре аварии. И, как утверждает генеральный директор, их причина кроется в основном в халатном отношении некоторых работников к требованиям охраны труда.

Взять, допустим, случай возгорания, который произошел 20 июня текущего года. Персоналу ОПО отлично известно, что пожар может возникнуть от взаимодействия пороховой пыли и паров растворителей со статическим электричеством, возникающим по причине ношения рабочими синтетической одежды и токопроводной обуви. Такой «прикид» катего-

рически запрещен на этом производстве. И соответствующий внешний осмотр сотрудников выполняется ежедневно. Но ведь до беды на теле человека не доверяешь. Вместе с тем причинами июньского пожара, в котором пострадали три человека, стали, не постеснялся выговорить Халил Гиниятов, синтетические носки и бюстгалтер одной из работниц. Хотя предприятие тратит немалые деньги на покупку для своих работников хлопчатобумажного нательного белья.

Последствием еще одного недавнего случая возгорания стало легкомыслие опытного слесаря с 38-летним стажем – в своей работе он воспользовался молотком из черного металла (а допустимо оружие только из цветмета), в результате возникла искра, приведшая к ЧП...

Заявления генерального директора Казанского порохового завода о том, что деятельность его производства в городской черте ничуть не приведет к каким-либо техногенным последствиям, конечно, убеждают. И все-таки... Вот уже многие десятилетия рассматривается вопрос о выносе завода за пределы Казани. «Такая идея витает давно, но реальные шаги для ее воплощения – другое дело. Для реализации этого шага потребуются серьезные бюджетные средства – 70 млрд рублей», – констатировал спикер. И где взять деньги? Бюджет – не потянет, никакой инвестор на столь масштабные финансовые вливания не пойдет. По крайней мере, в обозримой перспективе.

В Татарстане не только пороховой завод относится к особо опасным производствам – к таковым причисляются и нефтехимические, и газоснабжающие, и многие другие предприятия, представляющие потенциальную угрозу для общества. Поэтому крайне важно и осуществлять постоянный глобальный надзор за ними, и проводить точечную работу с персоналом, чтобы человеческий фактор не становился причиной аварий.

новостройка

Президент России поблагодарил Татпотребсоюз

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

Новый пятнадцатизэтажный корпус Казанского кооперативного института с отличными оснащенными учебными аудиториями и лабораториями должен появиться через два года на улице Даурской, рядом с нынешним четырехэтажным зданием вуза.

Вчера в закладке памятного камня, ознаменовавшего начало строительства учебного здания, приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов и председатель Совета Центросоюза России Дмитрий Зубов.

Несколько лет назад Казанский кооперативный институт (в прошлом кооперативный техникум) стал филиалом Российского университета кооперации, учредителем которого является Центральный союз потребительских обществ России. Сегодня в вузе учатся более 6 тысяч студентов, причем по программам как высшего, так и среднего образования. В частности, как рассказал нам вице-премьер республиканского Правительства – министр образования и науки Татарстана Энгель Фаттахов, институт является центром подготовки по стандартам WorldSkills по ряду специальностей – например, по поварскому и кондитерскому делу. Так что новое здание, оснащенное современным оборудованием, поможет лучше подготовиться к чемпионату WorldSkills-2019 в Казани. Кроме того, кооперативный институт – единственный вуз в Казани, где готовят специалистов по таможенному делу.

До начала церемонии закладки памятного камня Рустам Минниханов и Дмитрий Зубов, как сообщает

Далее – на стр. 2

картина дня

До Иннополиса – по канатной дороге



ПРАВИТЕЛЬСТВО ТАТАРСТАНА ОПРЕДЕЛИЛОСЬ С ОДНИМ ИЗ ПРОЕКТОВ СТРОИТЕЛЬСТВА КАНАТНОЙ ДОРОГИ ОТ СЕЛА ВЕРХНИЙ УСЛОН ДО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ВОКЗАЛА КАЗАНЬ-1 (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). Кабинет Министров принял предложение компании «Центр точной механики «Казанский Перевоз» о подготовке за счет собственных средств проектов планировки территории и межевания земли, предусматривающих размещение в Верхнеуслонском районе и татарстанской столице всепогодного экологически чистого автоматизированного общественного транспорта. Соответствующее распоряжение, подписанное Премьер-министром Ильдаром Халиковым, размещено на сайте Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ, на которое и возложен контроль за исполнением положений этого документа. Дорога, основанная на инновационных технологиях, не только повысит туристическую привлекательность республики, но и будет быстро доставлять пассажиров из Казани в «умный» город Иннополис, расположенный близ Верхнего Услона, и обратно.

Опознан еще один пропавший без вести

ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ ПОСЛЕ ОЧЕРЕДНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ В ЛЕНИНГРАДСКУЮ ОБЛАСТЬ ПОИСКОВОЙ ОТРЯД ИЗ ТАТАРСТАНА (Равиль САХАПОВ).

Поисковики обнаружили на мемориале «Невский пятачок», где шли особенно кровопролитные бои, останки десятилетиями красноармейцев. Кроме того, среди находок волонтеров отличительный знак принадлежности к гвардии с документами, четыре солдатских медали, три именных котелка и ложка. Один из медалионов удалось распознать и вычислить, что его владельцем Николай Петриченко 1920 года рождения проживав в станице Беслиневской Краснодарского края. Он считался пропавшим без вести с апреля 1943 года. Сейчас в станице родственники у погибшего нет. Поисковики продолжают опознание имен на медалионах и розыск родственников погибших. За двадцать лет работы на «Невском пятачке» поисковики из Татарстана и других регионов России обнаружили останки более пятидесяти выходящих из нашей республики.

В автограде вспомнят о былом

ВЕЧЕР В СТИЛЕ РЕТРО ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ НА ПЛОЩАДИ ПЕРЕД ДВОРЦОМ КУЛЬТУРЫ «КАМАЗ» В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (Ильшат САДЫКОВ).

Для челнинцев и гостей города организованы выставки работ и мастер-классы от мастеров декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов: росписи игрушек, бисероплетению, вышивке лентами и другим, сообщается на официальном сайте автограда. Также гостям праздника предложат, как это делалось во дворах домов несколько десятилетий назад, сыграть в домино, лото, шашки и шахматы. Весь вечер здесь будут звучать популярные музыкальные композиции 1970-х – 1980-х годов в исполнении известных в городе солистов и ансамблей.

У семи нянек дитя без глазу

В СПАСКОМ РАЙОНЕ ГОДОВАЛА ДЕВОЧКА УТОНИЛА В ВЕДРЕ С ВОДОЙ (Марта КИРИЛЛОВА).

Семья из девяти человек проживала в доме в поселке совхоза «КИМ». Женщина одна воспитывала восьмерых детей. В минувшее воскресенье она ушла в магазин с четырьмя ребятами, на попечение старшего 17-летнего сына дома остались семилетний брат и две сестрички – одной три года, младшей всего год. В какой-то момент все дети вышли во двор и вскоре заметили, что младшенькой рядом нет. Бросились в дом, на кухню. Мертвая девочка находилась в 40-литровом ведре с водой, на дне которого лежал сотовый телефон. Как сообщили в следственном управлении СКР по РТ, возбуждено уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности», устанавливаются все обстоятельства произошедшего, назначена судебно-медицинская экспертиза.

в несколько строк

- **ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ** по вопросам соблюдения законов в области обращения с отходами организует 21 июля с 10 до 17 часов Казанская межрайонная природоохранная прокуратура. Телефон горячей линии: (843) 292-92-85.
- **ФЕСТИВАЛЬ ВОЗДУШНЫХ ЗМЕЕВ** пройдет сегодня на набережной у Центра семьи в Казани. На празднике под названием «Летать легко!» пройдут мастер-классы по изготовлению змеев.
- **ОБНОВЛЕННЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА** открываются сегодня в Центральной районной больнице Мензелинска. Здесь вступают в строй терапевтическое и педиатрическое отделения, а также детская поликлиника.
- **АКЦИЯ «ЧИСТЫЙ БЕРЕГ»** стартовала в Татарстане, сообщает пресс-служба Минэкологии РТ. В уборке мусора с береговых территорий примут участие представители муниципальных властей, органов местного самоуправления, активисты добровольческих организаций, студенты и просто неравнодушные люди. Акция продлится до 23 июля.
- **ШТРАФ В 150 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ** заплатит 27-летний житель Нижнекамска за попытку дать взятку автоинспектору. Лишенный прав, он продолжал пользоваться автомобилем и был задержан инспектором на территории Нововошемииска. Чтобы не привлекаться к административной ответственности предложил сотруднику автоинспекции десять тысяч рублей.

традиция

Колыбель Державинских дней

Лидия БЫЛИНКИНА, «РТ»

День рождения поэта, просветителя, первого министра юстиции России Гавриила Державина отметили в Татарстане. Праздник прошел в Казани и Лаишевском районе.

Ежегодно любители стихотворного искусства почитают память прославленного земляка на фестивале поэзии в его честь. 273-летие кабинет-секретаря императрицы Екатерины II, правителя Олонцевого наместничества, губернатора Тамбовской губернии, члена Российской академии наук с момента ее основания было отмечено традиционным вручением Республиканской премии им. Г.Державина.

По-настоящему вдохновляющее утро прошло в минувший четверг в центре Казани. Лядской сад наполнился поэтическими талантами Державина, российскими и татарстанскими писателями, что привлекло внимание и многочисленных туристов.

Приглашенные гости – поэты и литераторы – читали стихи и оды, пели романсы на слова произведений Гавриила Романовича, вспоминали, как творили, вдохновившись его стихами. Поздравить коллег пришли председатель Союза писателей Татарстана Данил Салихов, секретарь Союза писателей России Николай Переслав, депутат Госдумы Фатих Сибгатуллин.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Сергей ГОНЧАРОВ, ветеран подразделений антитеррора «Альфа», о теракте в Ницце:



«Этот теракт еще раз дал понять, что цивилизованному миру объявлена война, в прямом смысле. Если все страны не отбросят свои политические противоречия, какие-то личные амбиции, ничего не получится. Так и будем терять людей то в одной стране, то в другой. Нам необходимо объединиться в борьбе с терроризмом.»

дата в календаре

С 1957 года в третье воскресенье июля в России отмечается День металлурга. Ветеранов и работников металлургической промышленности Татарстана с профессиональным праздником поздравляет вице-премьер – министр промышленности и торговли Альберт Каримов.

В нашей республике металлургические производства, действующие на крупных и средних предприятиях, служат развитию различных отраслей промышленности, обеспечивая работу топливно-энергетического комплекса, автомобилестроения, машиностроения, судостроения, транспорта, отмечает глава Минпромторга. Предприятия металлургической отрасли при поддержке руководства Татарстана реализуют инвестиционные проекты, направ-

От металлургов зависят все отрасли



ленные на развитие производственных мощностей и повышение качества выпускаемой продукции, тем самым вносят значительный вклад в укрепление экономики республики и страны.

По словам Альберта Каримова, сегодня перед татарстанскими металлургами стоят серьезные и многоплановые задачи, к которым относятся модернизация производства, создание современных рабочих мест, ши-

рокое внедрение передовых энергоэффективных и экологически безопасных технологий, подготовка высококвалифицированных кадров.

«Уважаемые работники и ветераны отрасли, примите искренние поздравления с профессиональным праздником. Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, успехов в реализации намеченных планов!» – говорится в поздравлении.